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ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΤΙΜΗ ΣΤΟΝ ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΤΡΑ

Αυθεντική ηγετική μορφή του αγροτικού κινήματος

Του Δημήτρη Δεσύλλα

Συμπληρώνεται ένας χρόνος από τότε (6/5/2025) που έφυγε από κοντά μας, σε ηλικία 68
ετών, ο αγαπημένος σύντροφος Ανδρέας Κούτρας, από το Λαμπέτι του Πύργου Ηλείας.
Χρόνος ελάχιστος μπροστά στην απεραντοσύνη των σκοπών μας, ώσπου «να ανθρωπέψει ο
σημερινός αγριάνθρωπος – άνθρωπος». Χρόνος αρκετός για να εκτιμήσουμε το μέγεθος της
απώλειάς του. Κυρίως για να αποτιμήσουμε την σημαντική συμβολή του στο αγροτικό
συνδικαλιστικό κίνημα και στην κομμουνιστική μας προσπάθεια.

Ο σύντροφος Ανδρέας ήταν γνήσιος κληρονόμος των πλούσιων αγωνιστικών παραδόσεων
του αγροτικού κινήματος του Μωριά: τον Μάϊο του 1903, αλλά και αργότερα στην περίοδο
1930 – 35, είχαν γίνει μαχητικά και ένοπλα συλλαλητήρια σταφιδοπαραγωγών στη
Βαρβάσαινα Ηλείας, στον Πύργο, στην Καλαμάτα, την Πύλο και την Πάτρα. Ήταν άξιος
επίγονος του σπουδαίου αγροτοσυνδικαλιστή κομμουνιστή Κώστα Παπαδόπουλου, επίσης
από το Λαμπέτι, που έδρασε στην μεταπολεμική περίοδο μέχρι τη χούντα του 1967.

Ο Ανδρέας Κούτρας, από πολύ νέος, αναδείχτηκε σε αυθεντική και σύγχρονη μορφή του
αγροτικού και κομμουνιστικού κινήματος της μεταπολίτευσης. Ξεχώρισε για τον μαχητικό
και ασυμβίβαστο χαρακτήρα του, το βάθος της σκέψης και το χιούμορ του, την ακούραστη
και ανιδιοτελή προσφορά του, για την αρμονία λόγου και παραδείγματος. Πρωτοστάτησε σε

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2025/05/KoutrasAndreas.jpg


μαχητικές αγροτικές κινητοποιήσεις και πραγματικά μπλόκα για τα συμφέροντα της φτωχής
εργαζόμενης αγροτιάς. Πρωτεργάτης στη δημιουργία δεκάδων Αγροτικών Συλλόγων, ενώ
για πολλά χρόνια διατέλεσε πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Νομού Ηλείας,
σε μια μαχητική κινητοποίηση της οποίας το 1986, είχε παραιτηθεί ο τότε Νομάρχης Ηλείας
Θανάσης Γκολφινόπουλος.

Ο σύντροφος Ανδρέας ήταν ενεργό μέλος και στέλεχος της ΚΝΕ και του ΚΚΕ στη δεκαετία
του ’80. Μετά τις άθλιες συγκυβερνήσεις του ΚΚΕ με τη ΝΔ (Τζαννετάκη), με ΝΔ – ΠΑΣΟΚ
(Ζολώτα) και τη ρήξη του 1989, ήταν από τα ιδρυτικά στελέχη του ΝΑΡ και μετά το 2009
και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Είχε καθοριστική συμβολή στη συγκρότηση και τους αγώνες της
«Αριστερής Παρέμβασης – Αντικαπιταλιστικής Κίνησης στη Δυτική Ελλάδα», την
οποία εκπροσώπησε επάξια στις Περιφερειακές εκλογές του 2010 και του 2014, ως
υποψήφιος Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας.

Αξίζει εδώ να θυμίσω ένα απόσπασμα από άρθρο του στον τοπικό τύπο στις 29/3/2014:

«Ο Νομός Ηλείας έχει συγκριτικά πλεονεκτήματα για ανάπτυξη σε όφελος των
φτωχομεσαίων αγροτών, των εργαζομένων, του λαού και του τόπου μας.
Τεράστιος κάμπος, αρδευόμενος σε μεγάλο ποσοστό από τα δίκτυα Αλφειού και
Πηνειού, γόνιμο έδαφος, ευνοϊκό κλίμα, ποικιλία αγροτικών προϊόντων αρίστης
ποιότητας, πλούσια ιστορία αγροτικού κινήματος, μεγάλη παραγωγική πείρα των
αγροτών. Η αγροτική Ηλεία θα μπορούσε να θρέψει όλη τη χώρα, να δώσει
δουλειά σε πολλούς εργάτες στη μεταποίηση, να φέρει συνάλλαγμα από τις
εξαγωγές. Όμως οι μεγάλες αυτές δυνατότητες, έρχονται σε αντίθεση και
σύγκρουση με την αντιαγροτική πολιτική της ΕΕ, που επί 33 χρόνια εφαρμόζουν
πιστά οι κυβερνήσεις ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, με τραγικά αποτελέσματα… Για εμάς, την
αντικαπιταλιστική Επαναστατική Αριστερά, την ΑΝΤΑΡΣΥΑ και την Αριστερή
Παρέμβαση – Αντικαπιταλιστική Κίνηση στη Δυτική Ελλάδα, η κατάσταση αυτή
δεν παίρνει μερεμέτια παρά μόνον ΑΝΑΤΡΟΠΗ»!

Είναι σκέψεις εξαιρετικά επίκαιρες, παρακαταθήκη για σημερινούς ανατρεπτικούς και
νικηφόρους αγώνες απέναντι στη νέα, πιο βάρβαρη επίθεση κυβέρνησης – ΕΕ – κεφαλαίου.

Εμείς ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ και Κομμουνιστική Απελευθέρωση, «γεμάτοι από την απουσία
του, φορτωμένοι με την ανυπομονησία των μεγάλων ταξιδιών», δίνουμε υπόσχεση



στον αξέχαστο σύντροφό μας Ανδρέα Κούτρα, ότι θα αναπληρώσουμε την απώλειά του,
δυναμώνοντας τον αγώνα μας για τα ευγενικά ιδανικά στα οποία ο ίδιος αφιέρωσε όλη τη
ζωή του. Για την ανατροπή της αντιλαϊκής επίθεσης και κάθε κυβερνητικού διαχειριστή της,
την επαναστατική εργατο – αγροτική συμμαχία και μια σύγχρονη κομμουνιστική κοινωνία με
βάση τις υλικές δυνατότητες της εποχής μας.
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Ακολουθεί Δελτίο Τύπου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
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Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Ηλείας διοργανώνει εκδήλωση μνήμης και τιμής στον πρωτοπόρο αγωνιστή της
αγροτιάς ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΤΡΑ, την Τετάρτη 6 Μαΐου, ώρα 6 το απόγευμα, στο
Δημαρχείο Πύργου (Κεντρική Πλατεία Σάκη Καράγιωργα).

Θα μιλήσουν: ο Πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Πύργου Μιχάλης Πλαστουργός, ο
δημοσιογράφος Γιώργος Μαρκόπουλος, εκπρόσωπος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και ο Δημήτρης
Δεσύλλας.

Θα χαιρετίσει ο Βαγγέλης Νάνος, Πρόεδρος του Σωματείου Μισθωτών Γεωτεχνικών
Βορειοδυτικής Ελλάδας.


